



ИОНОВ СЕРГЕЙ ПЕТРОВИЧ



Сергей Ионов родился в 1912 году в подмосковной деревушке. В 1934 году парня призвали в танковые войска в Краснознамённый Дальневосточный военный округ. В 1938 году участвовал в событиях на озере Хасан. Потом, вернувшись в родную деревню, работал трактористом. В Великую Отечественную войну Сергей Ионов вступил уже зрелым мужчиной. К 1944 году командование Красной армии делало ставку на наступательные бронированные войска. Требовались опытные специалисты с боевым опытом.

Таким был старшина механик-водитель танка Т-34 Ионов. На его счету 57 успешно проведенных атак. Особенно отличился в боях в Румынии.

В наградном листе говорится, что в боях на направлении населённого пункта Тыргул-Фрумос его танк первым ворвался в городок и гусеницами раздавил 4 пушки, 7 пулемётных блиндажей, 18 повозок с грузами, 6 автомашин, уничтожил до 70 солдат и офицеров противника.

23 августа 1944 года в бою за город Роман первым форсировал реку Сирет, ворвался в расположение противника, раздавил 2 пушки с прислугой, 2 миномётные батареи. Атаковал обоз противника. При этом раздавил 18 автомашин, 10 повозок и до 40 немцев.

В этом бою Ионову пришлось провести настоящую дуэль — таранить танк противника. При этом был повреждён трак гусеницы. Обороняясь огнём пулемётов и гранатами, экипаж тридцатьчетвёрки смог устранить неисправность и продолжить атаку. В том бою был ранен командир машины. Тогда Ионов занял его место, из пушки подбил самоходную артиллерийскую установку и 3 бронетранспортёра.

Награждён Золотой Звездой Героя Советского Союза, орденами Ленина, Славы третьей степе-



ни, Красной Звезды, Великой Отечественной войны второй степени, медалями.

Сражался за Москву, Сталинград, Харьков в составе 2-го танкового батальона 23-го танкового корпуса 3-й Чертковской Краснознамённой бригады. На Юго-Западном фронте в 1943 году был тяжело ранен, лечился в эвакуогоспитале.

Имя Героя Советского Союза в своё время было присвоено пионерской дружине средней школы №16 г. Находки. В настоящее время имя выбито золотом на городском мемориале, посвящённом 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.

Похоронен на городском кладбище, на могиле установлен памятный обелиск.

Улица 1 Мая в г. Кашире переименована в ул. Героя Советского Союза Ионов С.П.

В городе Находке на фасаде дома по ул. Комсомольской появилась мраморная доска, извещающая о том, что в этом доме жил Герой Советского Союза Сергей Петрович Ионов. Сюда пришли ветераны, школьники, курсанты и просто жители улицы Комсомольской. Заместитель главы Находкинского городского округа Олег Серганов и председатель совета ветеранов Александр Карнович перерезали алую ленточку под памятным знаком. Александр Васильевич попросил жителей дома следить за тем, чтобы мемориальная доска всегда

была в порядке, и всегда помнить, что это дом Героя Советского Союза Ионина. Военный комиссар Находки Геннадий Волков напомнил, что никто из героев войны не должен быть забыт.

Предыстория этого события могла бы стать темой большого жизнеописания простого человека.

В военной неразберихе, в наступлениях и обороне награжденные документы терялись, и зачастую свои заслуженные боевые ордена и медали солдаты Великой Отечественной получали много лет спустя.

Здесь история совсем другая. Были ордена и медали, Золотая Звезда и звание Героя Советского Союза. Сергей Ионов приехал в Находку в начале 50-х годов, устроился грузчиком, потом плотником в УРС Магаданского совнархоза (фирма «Арктика»), жил скромно на улице Комсомольской, скончался в 1961 году. Хоронили его за счёт предприятия, и вот, когда начали разбирать документы покойного, обнаружили орденские книжки.

По материалам МВЦ «Находка»

